
ATA DA 035ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE ABRIL DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Delegado Egidio – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - 

Jair Miotto - José Milton Scheffer – Lunelli - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer 

- Mauro de Nadal - Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo 

Minotto – Soratto. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Comunica que 

há falhas na execução da manutenção de pontos na 

BR-101, citando o trecho do Morro dos Cavalos como 

exemplo. Acrescenta que a realização de inspeção 

visual, que é considerada precária, pode ser um 

fator determinante para os deslizamentos. 

Informa que encaminhou uma moção de apelo ao 

Superintendente de Infraestrutura Rodoviária – 

Surod, que pertence à Agência Nacional de 

Transportes Terrestres – ANTT, solicitando a 

possibilidade de exigir da concessionária no 

mínimo o uso de drones, além de inspeções visuais 

na análise e classificação do grau de risco dos 

pontos passíveis na rodovia, especialmente no 

Morro dos Cavalos, por possuir 23 pontos. 

Questiona como trechos tão importantes tenham 

os riscos classificados apenas por inspeção 

visual. Portanto, comunica que enviou uma 

representação a Controladoria-Geral da União 



(CGU), pois todos os envolvidos na concessão estão 

se esquivando de suas responsabilidades, 

prejudicando a população.  [Taquigrafia: Northon]    

 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Discorre 

sobre os problemas da BR-101, além do Morro dos 

Cavalos, mencionando que a BR deva ser considerada 

como um todo. Faz referência ao trecho que liga 

Governador Celso Ramos até Barra Velha, Joinville, 

pois atualmente vive travado.  

 Repercute a visita, na presente data, do 

Ministro dos Transportes, Renan Filho, a Santa 

Catarina, entregando a obra de um elevado que liga 

Navegantes à BR-470, oportunidade em que, como 

coordenador da Bancada do Vale do Itajaí, 

entregará ao Ministro um pedido sobre o trecho 

citado. Comenta sobre a prorrogação de prazo da 

Autopista Litoral Sul para que possa realizar 

obras na região, como elevados, terceiras faixas e 

marginais de um município a outro.   

 Registra a homenagem da Alesc a um servidor 

público da Guarda Municipal da cidade de 

Florianópolis, Ricardo Pastrana, que faz um grande 

trabalho e foi reconhecido como o Melhor Agente de 

Segurança por votação popular no perfil do 

Instagram Floripa Mil Grau. Apresenta um vídeo 

sobre o trabalho do agente e da Guarda Municipal 

de Florianópolis.   Relata que, além do trabalho 

de orientação e proteção no trânsito, o servidor 

também ajuda a resgatar pessoas vulneráveis em 

situação de risco.    

Agradece a presença do Delegado-Geral da 

Polícia Civil de Santa Catarina, Ulisses Gabriel, 

que se manifestará na tribuna para falar do grande 

trabalho que realiza no Governo do Estado. Na 

oportunidade, comunica que o Capitão de Mar, 

Rodrigo Santa Rita, da Marinha do Brasil, também 

apresentará o trabalho desenvolvido pela 

instituição. [Taquígrafa: Sara]  

 

 DEPUTADO SORATTO (Orador) – Agradece ao 

Governador Jorginho Mello, e ao Secretário de 

Estado de Infraestrutura e Mobilidade, pela 

iniciativa em dar continuidade às obras de 



asfaltamento na Serra do Corvo Branco, na SC-370. 

Destaca que as obras foram iniciadas na região em 

2014, mas foram interrompidas várias vezes. Cita 

que na sexta-feira, às 14h, vai estar presente na 

Cidade de Grão-Pará, juntamente com o prefeito, 

com várias autoridades e deputados, para marcar o 

reinício das obras. Salienta que a referida obra é 

muito importante para a mobilidade dos 

catarinenses e para o desenvolvimento do turismo, 

afirmando que é uma das regiões mais lindas do 

Brasil. Menciona que todos os municípios ao redor 

da Serra do Corvo Branco vão ser beneficiados, 

justificando que vai atrair muitos turistas. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Informa que participou em Brasília, das atividades 

promovidas pelo Deputado Federal Pedro Uczai, 

juntamente com outras lideranças, quando o 

Ministro da Educação assinou o decreto de início 

dos trabalhos do curso de medicina, na 

Universidade Federal de Curitibanos. Ilustra que a 

cidade é o coração de Santa Catarina nas questões 

geográficas, porém é uma região empobrecida em 

relação à Guerra do Contestado. Enumera que o 

Ministro recebeu solicitações para a criação da 

Universidade Federal na região do Contestado e no 

extremo-oeste. Relata ter sido um momento de 

extrema valia, onde se listaram ações executadas 

pelo governo federal e foram apresentadas novas 

solicitações para o Estado de Santa Catarina.    

Discrimina que esteve presente o Ministro 

Paulo Teixeira, debatendo sobre a criação de uma 

PAC que contempla recursos para vários setores do 

País. Conclui que solicitou ao ministro a 

elaboração de uma PAC para a agricultura familiar, 

estabelecendo ações e políticas para o 

enfrentamento dos desafios do Estado de Santa 

Catarina. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Neste 

momento, concede a palavra, pela ordem, ao 

Deputado Mário Motta. 



DEPUTADO MÁRIO MOTTA – Faz o comunicado de 

falecimento, na data de ontem, do sr. André 

Andreazza. Discorre sobre o grande trabalho 

desenvolvido na frente da Fenabrave. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Dá 

continuidade à sessão e concede a palavra ao 

Deputado Maurício Peixer, por até dez minutos, no 

horário destinado às Breves Comunicações.   

 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) - Relata a 

repercussão nas redes sociais do vídeo da Prefeita 

de Canoinhas, Juliana Maciel, de ter jogado no 

lixo dois livros destinados à educação de crianças 

e adolescentes nas escolas. Esclarece que as 

referidas obras fazem parte do Programa Federal 

Mundoteca, Projeto de Biblioteca Pública, do 

Ministério da Cultura, por meio da Lei Rouanet. 

Concorda com a prefeita ressaltando serem livros 

que deturpam a educação das crianças por trazerem 

valores contrários às práticas educacionais 

ligadas à família.  

Finaliza abordando a visita da Secretária de 

Estado da Saúde, Carmen Zanotto, na Comissão de 

Saúde, no dia 16 do corrente mês, destacando o 

sucesso do trabalho daquela Secretaria de Estado 

no combate à dengue e alerta sobre a necessidade 

de popularizar a campanha de vacinação contra a 

gripe/influenza, quando até o momento apenas 20% 

do público indicado foi vacinado. [Taquigrafia 

Mirela] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Orador) – Tece 

comentários de elogio ao Secretário Jerry Comper, 

da Infraestrutura e Mobilidade, por atender as 

solicitações de pleitos que foram apresentados. 

Por isso, agradece e reconhece o empenho do citado 

secretário pelo atendimento dado aos deputados e a 

assessores, pois sempre são demandas voltadas para 

o desenvolvimento do Estado catarinense.  



Menciona a questão de uma demanda do Município 

de Imbituba, que é a inclusão da SC-437, no trecho 

urbano da cidade, bem como a SC-112 e a SC-281, em 

Agrolândia, no Programa Estrada Boa, que foi 

implementado pelo Governo do Estado para 

recuperação de rodovias. Também, faz referência a 

um pleito para as rodovias estaduais 480 e 155, 

que possa permitir o tráfego de veículos de nove 

eixos, conhecidos como bitrens, no trecho que liga 

os municípios de Xanxerê e Abelardo Luz. Reporta-

se a um pedido de um empresário de Orleans, para a 

SC-390, solicitando a instalação de um redutor de 

velocidade no km 6 da via, que conecta Orleans e 

Lauro Müller, porque está ocorrendo muitos 

acidentes. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – 

Corrobora a fala do deputado e entende que é 

importante que o secretário vá até onde está o 

problema, e o trabalho a ser realizado. 

Deputado Lunelli (Aparteante) – Da mesma 

forma, parabeniza o deputado por sua fala. Cita 

seu apoio na busca de soluções para o Estado de 

Santa Catarina. [Taquígrafa: Sílvia]      

 

Partido: PL  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Manifesta 

preocupação com a insegurança que a população da 

Cidade de São Joaquim vem sentindo. Informa que 

apenas dois policiais militares estão trabalhando 

na cidade e que, em dez dias, 15 assaltos foram 

registrados.  

Comunica que enviará R$ 100 mil em forma de 

emendas, a serem pagas nos meses de maio e junho, 

para a instalação de câmeras de 

videomonitoramento. Alerta que a situação é 

preocupante em toda a região serrana. Cobra 

medidas do Governo do Estado e clama ao STF a 

autorização para a retomada do concurso público. 

Destaca ainda o balanço apresentado pela 

Secretária de Estado da Saúde, Carmen Zanotto, que 

anunciou a realização de 422.810 mil cirurgias 

eletivas desde o início da atual gestão. Elogia 

esta ação, contudo reforça que medidas preventivas 

também precisam ser realizadas. Cita programas de 



exercícios e alimentação que incentivam a 

população a modificar seus hábitos e estilos de 

vida. Justifica que desta forma as pessoas 

precisarão recorrer cada vez menos ao SUS.  

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Compactua com a fala do deputado e ilustra que a 

justiça precisa mudar a forma como enfrenta e 

penitência esses delinquentes. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

para que o senhor Delegado-Geral da Polícia Civil 

de Santa Catarina, Ulisses Gabriel, possa fazer 

uso da tribuna para apresentar o trabalho da 

Polícia Civil no Estado de Santa Catarina.  

Na sequência, com a sessão suspensa, também 

faz uso da tribuna o Comandante da Capitania dos 

Portos de Santa Catarina, o senhor Rodrigo de 

Araújo Cid Santa Rita, Capitão de Mar e Guerra, 

para divulgar o projeto desenvolvido pela Marinha 

do Brasil para falar da construção de fragatas da 

Classe Tamandaré. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Moção n. 0081/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do Departamento Nacional 

de Infraestrutura, para realizar a manutenção da 

galeria pluvial sob a Rodovia BR-280, próximo ao 

quilômetro 69, localizado no Município de Jaraguá 

do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0082/2024, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, manifestando apelo ao 

Presidente da República e ao Ministro do 

Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar 

para a implantação do Programa de Aceleração de 

Crescimento destinado à agricultura familiar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0274/2024 e 0275/2024, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto; 0276/2024, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer; 0277/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli; 0278/2024, 0279/2024, 0280/2024 e 

0281/2024, de autoria do Deputado Marcius Machado. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


